

Nagy elődöntelenségű hegyközségi képviselők megalakítása miatt

A hegyközségi törvény egyes rendelkezéseinek fel-függesztését követelik a homoki szőlősgazdák

Irla: Mózes Sándor országgyűlési képviselő

A hegyközségi törvény végrehajtása tárgyában kiadott rendelet értelmében december hó utolsó heteiben kellett a szőlő- és gyümölcsstermelő vidékeken a hegyközségeket megalakítani. Azonban a homoki szőlő- és gyümölcsstermelő gazdák a hegyközségek kötelező megalakítását az országban mindenütt nagy elégedetlenséggel fogadták. Ennek az elégedetlenségnek a következménye az volt, hogy az alábbi közigyeléseken a legtöbb helyen mellőzték a hegyközségek a megalakítását. Ennek az egyik fő oka abban rejlik, hogy a szőlő- és gyümölcsstermelő gazdák a mai adórendszer mellett olyan súlyos terheket, adókat, fogyasztási adót, stb. kötelesek viselni, hogy szociális helyzetük lerontása nélkül nem képesek a holdankénti 5-6 pengő újabb terheket magukra vállalni. Az elégedetlenségnek másik oka az, a szőlőstermelő gazdák körében elterjesztett hír, hogy tőlük függetlenül fogadják a jövőben a szüretelés megkezdését elrendelni, amiből rájuk nagy kár származik. Helytelennek tartja a gazdák között a kötelező gyümölcsfa permétezés bevezetését is, mert szerintük az eddigi gyakorlati élet azt mutatta, hogy azok a gazdák sem tudták kifogástalan, féregmentes gyümölcsöt termelni, akik eddig szüretet igénybe vették. Kifogásolja a védekező szerek magas árát is.

Mind ezek miatt szívesebben látnák a gazdaközönség, ha közönségként és viódeként mintaszőlő és gyümölcsstermelőként létesítené a kormány, amelyekben alkalmazná a korszerű védekező szereket. Ezekben a mintagazdaságokban mutatná be azokat az eredményeket, amelyeket ezekkel a szerekekkel elérni lehet. Ez esetben a gazdaközönség közvetlenül tapasztalati úton szerezven a mintagazdaságokban a tapasztalatokat, önként minden kényszer nélkül vezetné be saját érdekében is a szükséges védekezőszereket. Attól tartanak az érdekeltek, hogy a hegyőrök, a hegybíró és az irodai munkákkal kapcsolatosan alkalmazandó tisztviselők fizetésével az érdekeltek általánosan és mindig emelkedő holdankénti járulékokkal lesznek megterhelve. Ezért szívesebben vennék az eddigi állapot fenntartása mellett azt, hogy az esetleg nagyobb területre alkalmazandó hegybíró tevékenységét egyelőre és néhány éven keresztül a mintaszőlőtelepeken és mintagyümölcsösökben fejtené ki, ezen a területen mutatná be a hegyközségi törvényben foglalt rendelkezéseknek az érdekeltek javára szolgáló eredményeit és csak miután meggyőzte az érdekelteket gazdaközönséget, tenné lehetővé a törvény, de nem kötelezővé a hegyközségeknek önként való megalakítását. Abban az esetben pedig, ha az érdekelteket gazdaközönség a hegyközséget nem akarná megalakítani, az érdekeltek ellenére ez ne alakulhasson meg. Antiszocializmusnak tartja az érdekeltség — mert hiszen köztudomású, hogy a szőlőgazdálkodás és gyümölcsstermelés legnagyobb részt egy két, négy, öt holdas területen történik — a hegyközségi törvénynek azon rendelkezését, amely eltiltja 3 éven keresztül a szőlőtelepítésnek a lehetőségét. Ez a telepítési tilalom azonban nemcsak antiszocialis, hanem egyben közérdekebe is ütközik, mert hiszen legelőszörban az államnak állana érdekében, hogy az országban még rendezettség nélkül álló Duna-Tisza között mintegy 160 ezer hold és az egész ország területén rendelkezésre álló mintegy 350-400 ezer hold homok, a mezőgazdasági kultúrába bevonnassék és ezáltal az eddig teljesen használatlan és terméketlen terület adó a váonassék, megélhetőségi lehetőséget biz-

rába való bevonása esetén olyan területtel bővítkezne be, hogy annak értékesítése nem volna biztosítva, nem helytálló, mert ezer módja van annak, hogy a borterméstőllet a mezőgazdasági ipari szeszgyárak, konzervgyárak, szörpgyárak stb. révén kivonassék, a mustot nem formájában emberi táplálkozásra alkalmasá tegyék és a nép széles és szegény rétegeit ezáltal is abba a helyzetbe hozzák, hogy hozzájutván az ilyen édes szörpökhöz, gyermekeinek cukorral való táplálkozását ilyen módon szükség esetén államilag elősegíttessék és fokoztassék.

A homok szőlőszada érdekeltség fennkörtelményre való figyelemmel küldött-ségi fogja kéri a földművelésügyi kormányzatot, hogy a hegyközség kötelező megalakítására vonatkozó és a szőlőtelepítési tilalomra és a kötelező gyümölcsfa permétezésre vonatkozó törvényes rendelkezést néhány évre felfüggesze és a hegyközség rendelkezéseinek üdvös voltát a mint a szőlő- és gyümölcsgazdaságokban mutassa be a gazdaközönségnek. Kéri továbbá a növényvédelmi szerek olcsóbbá tételét és a borfogyasztási adó eltörlését.

Az adók biólymák...

Irla: Németh Béla

— Nem tudok én kéremalásan fizetni, nincs nekem semmim, nincs, aki nekem pénzt adjon, hogy fizethessek!

A végrehajtó szétéz, benyit könyhába, szobába, kamrába, de csak az üres falakat találja. De nini, ott van még egy kisebb épület is, amelyben a fiatalok laknak. A kisház ajtaja be van zárva, mert nincsenek azok otthon.

— Adj! ide a kisház kulcsát! — ripakodik a megjégt öregasszonyra a végrehajtó. — Itt van a kulcsom nagyságos úr, hogyha ki tudja vele nyitni, de más kulcsot nem tudok adni.

A kulcs persze nem nyitotta az ajtót. Azonban a végrehajtó előtt nincs akadály és annak dacára, hogy a szomszédok igazolták, hogy az nem az öregasszony lakása, abban a fiatalok laknak, — feltörtette az ajtót és azt a néhány zsák élelmet, a fiatalok nyári keressményét kocsira rakatta és elvitette.

A harmadik eset talán a „radikális megoldás” címet viselhetné:

Egyik kisiparost, akit már évek hosszú során át olyan aránytalanul magas adóterhekkel sújtottak, ami keresetéhez mérten szinte ordított, kimutatta számlalanszor, hogy adójának nagysága tarthatatlan, azt fizetni nem képes. Egyik évről a másikra nevelt egy-két jószágot, hogy azoknak értékesítésével valahogy rendezhesse a felszaporodott adóját. Járt különböző fórumokhoz. Ha lent érdeklőtt, azt mondták, hogy főt inférnk, ha főt járt, azt a választ kapták, hogy lent a községi előjáróság információja alapján vetették ki az adót. A felszaporodott adót fizetni nem tudván, elvitték tőle is a tehenet, borjastul.

Kérdézzük ezek után a pénzügyminiszter urat, van-e tudomása ilyen esetekről? Mert ezek bizony nemcsak egy faluban, hanem az egész országban előfordulhatnak.

Ha meg akarja ismerni a falu népének nyomorát, küzdelmes életét, szálljon le a néphez; de ne a községházánál érdeklődjék, hanem a kis kétablakos, nádfódeles házikóban, a fütetlen szobákban, ahol a krumplilevesből álló vacsorához nem jár kenyér, mert akkor nagyon fogy.

Ezt üzenjük most az ünnepek után az illetékeseknek, mi, adótervekkel megterheső, kisházadó, falusi szegénység. Mert panaszkodni talán csak szabad!

Ráckeveén karácsonyi ünnepek előtt látogatást tett és előadást tartott Matolcsy Mátyás.

Török község képviselő testületi válaszfáson pártunk december 19-én teljes győzelmet aratott.

Vábo
harisnyaszakítélet.
női fehérnemű, finom zsebkendők
Budapest, Teréz-körút 33.

Munkásoké!

Élelebelépett a gyermeknevelési pótlékáról szóló törvény

A bányászokban, kohászokban és iparban alkalmazott munkások gyermeknevelési pótlékáról szóló törvények, — amelyet úgy a képviselőház, mint a felsőház még a karácsonyi szünet előtt letárgyalt, — most jelent meg a végrehajtási utasítás.

A rendelet szerint azok a vállalatok, amelyek 1937-ben legalább húsz nap-számot, munkást, szolgát, altszétet, iparossegédet és más hasonló alkalmazottat foglalkoztattak,

január 5-ig kötelesek befizetni az évi negyvennyolc pengőben megállapított járulékgység alapján a gyermeknevelési pótlék egynegyedét és illető szakmai eszládépénzárába.

Az ipari úgkörben hét ilyen eszládépénzárt állították fel. A nyolcadik hatásköre a közlekedésügyi miniszter úgkörébe tartozó iparágakra terjed ki.

Az igényjogosult alkalmazottak január 25-ig kötelesek igényüket bejelenteni.

A debreceni kollégiumi ifjúság telepítési mozgalma

A debreceni kollégiumi ifjúság mozgalmat indított abból a célból, hogy sokgyermekes magyar családokat telepítsen le, főleg a Dunántúlban olyan területekre, ahol csökkenőben van a magyarság létszáma. A lelkes ifjúság akciójának máris megvan az eredménye, mert ma már a harmadik telepítési akció küldi a veszélyeztetett végekre. Az első telepés Abasi Imre hajduboszményi négygyermekes családító volt, akit Moson megye határszélen juttattak földhöz a kollégiumi ifjak áltál, hogy háromezer pengős kamatmentes kölcsönt adtak neki. A második kilencgyermekes családító Besenyődről telepítettek Zengővárkonyba.

Most az ifjúság kiáltvánnyal fordult a magyar társadalomhoz és a telepítési mozgalom szolgálatába hívja az összes magyar egyesületeket és szövetségeket. Nem könyörögmánygyűjtésről van szó, hangoztatja a kiáltvány, hanem a nemzet érdekében való önként vállalt szolgálattól. A cél az, hogy „a magyar föld a magyar nép kezére kerüljön s ekként a fajmagyarság jövőjének szilárd alapjává lehessen.” A kiáltvány fölveti azt a tervet, hogy a telepítési mozgalom egységes irányítása érdekében létesítsenek telepítési központot, Debrecen székhellyel.

Óra és émszertalakár
Farkas István
órásmester
TÖKÖLY-UT 6 SZÁM
Keleti-p. u. indulási
oldalával szemben!
Javítások jutányosan!
Zálogjegyek, a a y és ezüst vétel

